

請即發佈：

第七屆「一帶一路高峰論壇」本月底線上線下同步舉行 環球政商領袖齊參與 攜手共商發展策略開新篇

2022年8月18日—由香港特別行政區政府及香港貿易發展局（香港貿發局）合辦的第七屆「一帶一路高峰論壇」將於8月31日至9月1日（星期三至四）一連兩日舉行，8月31日活動以線上線下形式揭開序幕，而9月1日活動則全部於線上進行。本屆論壇是香港特別行政區成立25周年的慶祝活動之一，將以「攜手共創新篇章」為主題，邀請全球政商領袖參與，共同探討「一帶一路」倡議在新時代下，如何透過粵港澳大灣區及《區域全面經濟夥伴協定》（RCEP）等多邊合作，為環球經濟注入增長動力，並為各地持續帶來更多投資及商貿機會，在後疫情時期展現香港的獨特優勢，促成不同領域的投資及商貿合作。

凸顯多邊合作 實現協同效益

今年論壇將繼續成為環球企業交流見解及探索合作機遇的重要國際商貿平台，以線上線下混合形式，讓世界各地的商界代表即使未能親身蒞臨亦可同步線上參與所有環節，繼續物色潛在商機，而與會者與主講嘉賓亦能於線下進行更積極和互動的交流。論壇涵蓋多場討論環節及活動，包括開幕環節、政策對話環節、主論壇、專題分組論壇及投資項目介紹環節等，更首次設立環球經貿聯通論壇（Global Business Connectivity Forum），凸顯論壇所涵蓋的多元化多邊合作，透過聚焦不同行業的專題分組論壇探索商機，剖析如何增強不同項目與企業的連繫，實現協同效益。

論壇將匯聚約80位「一帶一路」沿線及相關國家和地區的主要官員及商界翹楚，以及來自全球的投資項目擁有及營運者、投資者及服務供應商，共同探討「一帶一路」帶來的龐大商機。與會者除了可聽取嘉賓講者就倡議下各行各業發展機遇作出具啟發性的分享及獲取最新市場情報外，同時可了解不同地區和行業的投資環境和機會，發掘潛在發展項目，更可建立商貿聯繫，即時物色商業夥伴，洽談投資及合作。

政商領袖雲集 共商合作前景

論壇的開幕環節將由香港貿發局主席林建岳博士及香港特別行政區行政長官李家超揭幕，並邀請世界貿易組織副總幹事張向晨以線上形式作主題演講。政策對話環節以「推動多邊伙伴合作」為題，由香港特別行政區商務及經濟發展局局長丘應樺主持，多位「一帶一路」沿線國家及地區的官員，將剖析在後疫情時期，區內經濟體如何加強合作，透過基建及貿易往來，重拾經濟增長步伐。

論壇首日將設兩個主論壇，分別為「合作共建新里程」及「把握協同發展新機遇：『一帶一路』與粵港澳大灣區」。「合作共建新里程」環節於上午舉行，香港特別行政區財政司司長陳茂波將出席並致歡迎辭，由恆隆地產有限公司董事長陳啟宗主持，邀得澳洲基建夥伴組織主席及摩根亞太區諮詢委員會主席及Lion（雄師乳業）非執行主席Rod Eddington、新西蘭第38任總理約翰·基（John Key）、中國銀行董事長劉連舸、泰國瑪麗洋行（大眾）有限公司行政總裁及主席鄭永煌及怡和控股有限公司副行政總裁和香港區主席彭耀佳，暢談RCEP如何為相關區域注入新動力，「一帶一路」沿線國家及地區又會如何加強聯繫，建立緊密合作關係以把握箇中的新機遇。

「把握協同發展新機遇：『一帶一路』與粵港澳大灣區」環節則於下午進行，由香港中華廠商聯合會永遠名譽會長黃友嘉主持，並邀請到中國電力建設集團有限公司董事長丁焰章、香港鐵路有限公司主席歐陽伯權、WeLab 銀行董事局主席陳家強、中國國際金融股份有限公司首席執行官、管理委員會主席黃朝暉及奧雅納東亞區主席郭家耀進行分享，講解「一帶一路」為粵港澳大灣區帶來什麼機遇，企業又應如何利用自身優勢，在商業世界佔得先機。

「一帶一路」建設涉及不同國家及地區，為各個專業界別帶來全新發展空間。大會聯同多個機構，包括律政司、金管局基建融資促進辦公室、保險業監管局、香港數碼港管理有限公司、中國對外承包工程商會、中國銀行（香港）、香港上海滙豐銀行有限公司、渣打銀行及鄧白氏等，配合不同行業商界人士需要，於為期兩日的論壇設立多個專題分組論壇，議題涵蓋國際爭議解決、保險服務、大灣區基建發展、數據科技發展、綠色金融、集資融資、數碼科技、環球互聯互通、跨境貿易商機、初創企業及青年發展等，全方位發揮香港優勢連接「一帶一路」及大灣區，分享在「一帶一路」前景下，企業如何把握發展機遇，在不同領域發掘全新商機。

延長並優化配對安排 攜手共拓商機

去年論壇成功集合超過 260 個來自 42 個國家和地區的投資項目，並為項目擁有人、投資者及專業服務供應商安排了逾 770 場一對一項目對接會。延續過往的成功經驗，香港貿發局今年特別將線上線下投資項目及商貿配對環節的服務時間，由以往只在論壇舉行期間的兩日延長至七日（8 月 31 日至 9 月 6 日），並引入新功能，包括在論壇現場播放項目視頻，增加項目的曝光率，並讓投資者和專業服務公司更了解項目詳情。

投資項目及商貿配對環節包括一對一項目對接會和投資項目推介。一對一項目對接將根據參與公司的投資意向及業務領域預先安排對接會，讓參加者與潛在合作夥伴在論壇進行單對單面談，磋商合作機會，預期涉及逾 260 個投資項目。而投資項目推介將為來自不同國家的項目擁有人提供展示平台，向與會人士深入介紹投資項目的潛力，讓投資者及服務中介人全面了解不同行業的投資機遇。投資項目介紹將聚焦四個重點範疇：(1)能源、天然資源及公用事業、(2)科技及創新、(3)城市發展、(4)運輸及物流基建。

今屆論壇將於線上線下同步舉辦展覽，匯聚超過 60 家參展商，當中包括「全球投資機遇專區」、「香港專區」及「大灣區科技專區」。「全球投資機遇專區」將展示不同國家大型投資項目和投資機遇，以吸引國際投資者和合作夥伴；「香港專區」將展示香港企業的優越服務及商業優勢；而「大灣區科技專區」展示來自大灣區的參展商所提供的高端創新科技、人工智能、數碼技術和解決方案等。

第七屆「一帶一路高峰論壇」請來中國國際金融股份有限公司作為合作夥伴，中國銀行（香港）有限公司為區域銀行夥伴，中國移動國際有限公司及中國聯通國際有限公司為白金贊助商。

第七屆「一帶一路高峰論壇」

日期	2022 年 8 月 31 日（星期三）線上線下同步進行 2022 年 9 月 1 日（星期四）線上進行
首天論壇地點	香港會議展覽中心展覽廳 5FG
備註	於論壇當天，所有錄像及錄音僅限傳媒報導之用

傳媒登記	請電郵至 ayiu@yuantung.com.hk 或 tleung@yuantung.com.hk 作登記安排
相關網頁	一帶一路高峰論壇： https://www.beltandroadsummit.hk/conference/blr/tc
	論壇議程： https://www.beltandroadsummit.hk/conference/blr/tc/programme
	論壇講者名單： https://www.beltandroadsummit.hk/conference/blr/tc/speaker

如欲邀約論壇嘉賓講者進行訪問，請於 2022 年 8 月 26 日或以前，電郵至 ayiu@yuantung.com.hk 或 tleung@yuantung.com.hk，將有專人聯絡跟進。

圖片下載：<https://bit.ly/3dHdikJ>



「一帶一路高峰論壇」踏入第七屆，將於 8 月 31 日至 9 月 1 日（星期三至四）一連兩日以線上線下形式舉行。今屆論壇以「攜手共創新篇章」為主題，邀請海外政商領袖參與，共同探討「一帶一路」倡議在新時代下，如何透過粵港澳大灣區及《區域全面經濟夥伴協定》（RCEP）等多邊合作，為環球經濟注入增長動力，並為各地持續帶來投資及商貿機會，在後疫情時期展現香港的獨特優勢。圖為 2019 年「一帶一路高峰論壇」的現場盛況。

傳媒查詢

請聯絡香港貿易發展局傳訊及公共事務部：

劉葦 電話：(852) 2584 4472 電郵：clayton.y.lau@hktcd.org
何森源 電話：(852) 2584 4569 電郵：sam.sy.ho@hktcd.org

圓通財經公關：

姚家楹 電話：(852) 3428 5690 電郵：ayiu@yuantung.com.hk

Hong Kong Trade Development Council 香港貿易發展局
38/F Office Tower, Convention Plaza, 1 Harbour Road, Wan Chai, Hong Kong
香港灣仔港灣道1號會展廣場辦公大樓38樓
Tel: (852) 2584 4333 Fax: (852) 2824 0249



梁婉彤

電話：(852) 3428 2361

電郵：tleung@yuantung.com.hk

黃慶鋒

電話：(852) 3428 3122

電郵：hfwong@yuantung.com.hk

香港貿易發展局簡介

[香港貿易發展局\(香港貿發局\)](#)是於 1966 年成立的法定機構，負責促進、協助和發展香港貿易。貿發局在世界各地設有 50 個辦事處，其中 13 個設於中國內地，致力推廣本港作為雙向環球投資及商業樞紐。香港貿發局通過舉辦[國際展覽會、會議及商貿考察團](#)，為企業(尤其是中小企)開拓內地和環球市場的機遇。香港貿發局亦通過[研究報告](#)和[數碼資訊平台](#)，提供最新的市場分析和產品資訊。有關香港貿發局的其他資訊，請瀏覽 www.hktdc.com/aboutus/tc。請關注我們的  [@香港貿發局](#)  [@香港貿發局時尚生活](#)  [@香港商貿通](#)  香港貿發局  請訂閱香港貿發局  [youku 优酷](#)  [YouTube](#)